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GLASILO ZA PITANJA ŽIDOVSTVA

Savezno Vijeće

Za dva dana sastat će se n Beogradu

Savezno Vijeće, da primi izvještaj o radu

u minuloj godini i da ustanovi radni pro-

gram za narednu godinu. Sastaje se u

času, u kojemu nuš pokret stoji pred važ-

nim odlukama u pitanju Jevvish Agency-a.

I ta je okolnost od velikog zamašaja. U

dugim godinama ste.kli smo uvjerenje, da

je cijonistička organizacija kao nosilac

misli izgradnje narodne domovine dosta

jaka, da se može združiti s drugim grupa-

ma da zajednički izvrši započeto djelo u

Palestini. Pregovori su se otezali, ali sad

stojimo, ne varaju li znaci, pred konačnom

odlukom. Ova radosna činjenica stvorit

će povoljno raspoloženje, ne samo u cijo-

nističkim krugovima, već kod svih, koji-

ma je do ostvarenja narodne domovine.

Aii iz ovoga raspoloženja, može i smije da

proizlazi samo jedna parola: intenzivira-

nje našega rada, naprezanje svih sila do

krajnjih mogućnosti, da obezbjedimo iz-

gradnju Erec Jisraela.

Da uzmognemo izvršiti taj zadatak

treba stvoriti čvrstu organizaciju i oživ-

ljavati pokret svagdje ondje, gdje prijeti

opasnost da jenjava. Treba n cijonistič-

kim redovima da opet zavlada ono odu-

ševljenje i privrženost ideji, koja će biti

kadra povući sa sobom i ostalo židov-

stvo. Samo tako, našom požrtvovnosti i

primjerom, uspjeti će nam da širimo svi-

jest dužnosti suradnje svih Židova na djelu

izgradnje Erec Jisraela. Napredak rada u

Palestini djelovat će sam po sebi na ga-

lut i podstreknuti na sve intenzivniji rad.

Pustimo po strani velike probleme, što

pokreću danas našom organizacijom, jer

treba da sve svoje sile posvetimo radu

cko jačanja naših redova i namicanju

sredstava za palestinski rad. Delegati

treba da su prožeti idejom veličine za-

datka i dužnosti, što ih imademo ispuniti.

Više no ikad treba da budu naši redovi

čvrsti, treba da imademo jedinstvo i pre-

dane radnike, koji će vršiti savjesno i

zdušno svoje obveze. Ne tražimo novih

puteva, ni rješavanje velikih problema,

već, svijesni goleme odgovornosti, koja

tereti cijonističku organizaciju, želimo da

se iskoriste u nas sve mogućnosti, a one

su neizmjerno velike. Nemojmo se gubiti

n suvišne rasprave o metodama rada, da

ne bismo pri tome izgubili s vida samu

stvar.

Konkretni zadaci stoje yred nama i

čekaju na svoje riješenjc. Savezno Vijeće

treba da stvori preduvjete, koji će pru-

žati garancije da će se rad vršiti u onoj

mjeri, koja odgovara potrebama Erec Jis"

raela.

Neka bi delegati Saveznog Vijeća u

ovome ozbiljnome času imali na umu, da

samo pozitivan rad vodi do željenoga re-

zultata. Neka im zaključci budu obilje po-

ticaja, koji će pokreiijuti sve sile, da n

složnome radu doprinesu nnapredjivanju

konačnoga cilja: izgradnji Erec Jisraela.

Omladina prema Saveznom

Vijeću

Trinaestog i četrnaestog šivana zasi-

jeda u Beogradu Savezno Vijeće S. C. J.

1 ovo će Vijeće morati da upini i nešto

drugo, nego da tek odredjuje stav i staja-

lište S. C. J. obzirom na one skupne za-

daće i probleme, koje ima da riješi Svjet:

ska Cijonistička Organizacija tkao takova.

Ak<) i postoji u vodstvu cijonističke orga-

nizacije namjera, da se krajem ove go-

dine sazove XIV. kongres namjesto

godišnje konference, ipak nc će ovim na-

šim Vijećem u Beogradu dominirati pred-

met, zbog kojega irt.u. da sc sazove kon-

gres. Predsjednik se NVeizmaim vratio iz

Amerike. On a i većina članova egzeku-

tive stekli su u radu oko ostvarenja pro-

širene Jevvish Agency iskustva, koja traže

neku reviziju i korekciju zaključaka i

smjernica posljednjeg kongresa. Treba

sazvati kongres da se odluči, što valja ob-

zirom na ta iskustva korigirati i što se

kod toga može iznovice ili tek prvi puta

da konstatira. I židovstvo bi Jugoslavije

kod toga opet trebalo da ikaže svoju. Ono

će, koliko se to može, po svoj prilici i reći

svoju, ali U stvarnoj relaciji sila ne će

mnogo dolaziti u obzir.

Ima rekoh nešto drugo, što će u glav-

nome činiti predmet ovoga Saveznog Vi-

jeća. Jedno je Jugoslavenska Halučka

Earma, a drugo to jc teže okrstiti

drugo je ono o čemu se u nas mnogo piše

a još više govori: Sarajevo.

1 Savezno Vijeće treba da riješivši

mnoge interne slučaje i zapletaje što brže

predje na rješavanje i ostalih konkretnih

i aktuelnih zadaća. A u centru svega na-

šeg gibanja stoji konkretan pozitivan za-

datak: Jugoslavenska Halučka Farma.

Odredjcni zadatak principijelne i specijal-

ne sadržane, koji može da pomakne po-

lugu psihičuog stanja u našim regovima.

Činjenica, da jugoslavenski Židovi otkup-

Ijaju komadićak Erec-Jisraela, postojala je

i prije. Ali se je ta činjenica gubila u magli

neke daleke neodredjenosti patetičkih mo-

menata i poetičke frazeologije općih, za-

jedničkih, židovskih i cijonistiokih zadaća.

Danas je ta činjenica specijalnija i odre-

djenija. Pored toga, što se ovakovim spe-

cijalnim odredjivanjem, kako to pokazuje

dosadanje iskustvo, može lakše da sa-

kuplja novac, jer je svrha bliža i nešto

aktuelnlja, ima u svemu tomu mnogo važ-

no i dobro za nas koji smo ovdje. Veza

izmcdju nas i Erec Jisraela postaje nepo-

srednija i jasnija. I odsada će svakome

bili mnogo lakše da kida i reže spone, što

ga ovdje vežu s okolinom, jer će to kida-

li je biti organičnije i mirnije, bez even-

tualnih usiljenih skokova i sugeriranih od-

reknuća. Jugoslavenska Halučka Farma

mora biti stanica i uži dom onih, koji su

u zemlji i koji u nju dolaze. Mora da bude

put, kojim će oni što iz naše sredine sele

preko izlaziti iz psihičnog ruha ovdašnje

galutske okoline i aktivno ulaziti u obnov-

im i obnovljenu sferu Erec Jisraela. Ha-

lučka nam Farma mora biti svrha i sred-

stvo. Vrata kojima će svi odlučni i izgra-

djeni cijoniste Jugoslavije moći što laikše

da udju u Zemlju.

Veza, kojom je većina nas sve dosad

vezala sebe o Erec Jisrael, karakterizo-

vana je u znatnom svom dijelu nekom ro-

mantičarskom čeznutljivošću i nekim

idealizovanim predodžbama. Bilo je krivo,

što su se oni, koji odoše preko, tako brzo

i na tako dugo vrijeme odrekli svake bri-

ge za one, koji ostadoše ovdje. Možda bi

u nas mnogošta bilo zrelije i pozitivnije,

da su ljudi, koji su iz naše sredine pošli u

Erec Jisrael, umjeli održati neku vezu iz-

medju nas kao skupine i njih, pa makar

osamljenih pojedinaca. Preselenje u Erec

Jisrael može da znači odreknuće od ga-

luta, ali ne mora i ne smije da znači od-

bacivanje svake brige za one, koji silom

prilika ličnih i općili moraju da osta-

ju u galutu. Na raspravama Saveznoga

Vijeća trebalo bi ovdje nabačenu potrebu

stvarne i iskrene neposredne povezanosti

ozbiljno raspraviti. O tom se pitanju za-

čudo toliko malo pisalo u našem novin-

stvu. Svim našim listovima uopće ne

dostaje dovoljan elasticitet i dobra aktual-

nost. Upravo bi kulturni rad, o kojem taj-

nički izvještaj za prošlu radnu godinu S.

C. J. ima toliko malo da kaže, mogao no-

vinstvom biti veoma forsiran i unapre-

djen. 1 pitanju bi reforme našega novin-

stva moralo ovo Savezno Vijeće posvetiti

više pažnje nego je to čini se pred-

vidjeno i odredjeno.

A omladinsko jc pitanje u kompleksu

kulturnoga rada neki privjesak svakog

Saveznog Vijeća. Privjesak u formi jed-

nog referata, koji u stvari ostaje referat,

izričaj nečijeg mišljenja, a u najboljem

slučaju pozitivan apel. koji prelazi granice

konvencionalne rezolucije o nastojanju,

da se poprave odnošaji i uredi kooperacija

izmedju starih i mladih. Ti odnošaji i ta
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Novi stadij Jewish Agency

pitanja

Donijeli smo već prije izjave g. Levite o ame-

rićkrin predlozima glede .levvish Agency, kako ih

je dkiniio varšavski »Niajer Hiajnt«. CijonistjČka nas

■egzek uriva u toj sfviari obavje'šMije i kaže, da sn

izjlave g. Levite neautorrzovane, i u najvažnijim

točkama .neispravne. Brzojav istog sadržaja, pot-

pisan po dru VVeiitzma-mui, izašao je i u »Najer

Ha jatu«.

Donašamo članak, koji je k gornjem pitanja osva-

nuo n centralno cijon stičkom glasilu Haolam«.

U broja 122. »Najer Ha.inta« izašao je na osno-

vu podataka g. Levite izvještaj o pregovorma

dra. VVeizmanna u Americi i o navodnim prijedlo-

zima američkih necijonista. Kako smo sa službene

strane obaviješteni, nijesu navodi g. Levite autori-

zovanii a u mnogim ta tikama i nijesu ni Ispravni.

Egzekutiva smatra, da joj je dužnost, da Akcijo-

nom komiteju. koji je sazvan za 17. juna, dade o

toku pregovora točan izvještaj. Žalosno je stoga,

kad odgovorni cijonisti, pa ina vođjeni i najboljim

namjerama, bez dozvole egzekutive objelodane

saopćenja, ikoja im nijesu dana u svrhu, da ih obje-

lodane. Ne uzev u obzir pojedinosti, n koje se ne-

ćemo upuštati,stoji slijedeće: Američani«upripravni,

da suradjnju u Jevvisb Agencv. no ne drže poželj-

nim. da ponajprije dodje neko prelazilo stanje, za

kojeg bi necijonisti u jednom concilu imali samo

savjetodavnu funkciju. Oni žele, da preuzmu dio

pune odgovornosti u Jewish Agency i kod izgrad-

nje domaje za židovski narod. Prema tome oni

predlažu, da se obrazuje concil od 150 članova,

koji će polovicom sačinjavati cljoniste, a polovi-

com necijonisti. Ci-jonističke zastupnike izabrat će

cijonistički kongres, a necijonstićke delegira! će

pojedine zemlje, već prema broju židovskog pu-

čanstva i -Koren Majesod plaćalaca. Na taj naču

došlo bi na Amerićane kojih 40% sveukupnih de-

legata, a ne kako g. Levite kaže 40 od: 75. Ame-

ričke delegate izabrat će panamerićka konferen-

cija američkih necijonista. Preduvjet američkog

prijedloga, kako se (,o samo po sebi razumije, ie

obveza, da će u Jevvish Agency udružene grupe

sabrati novac, potreban za obnovu Palestine.

Na izjave g. Levite odgovorio je u »Najer

Hajntu« g. Oriinbaum člankom pod naslovom

»Nov obrat«. U članku pozdravlja prijedlog

Američana i izjavljuje, da je ovaj prijedlog b’ :i

zahtjevima cijontetičke organizacije od sviju kom-

promsnili rezolucija kongresa i Akcijonog komi-

teja. Q. Marshal pokazao je odlučnost kod pro-

vedbe velike misli, a ova odlučnost falila je cijo-

nist. egzekutivi. Mislimo, da je g. Oriiubaum u M-

storičkom dijelu svog članka u bludnji. Akoprem

opozicija još od 13. kongresa neprekidno okrivljuje

egzekutivu, -da u Jewish Agency hoće dovesli

samo notable, nije to ipak nikada bila namjera

egzekutive. Egzekutiva, a prije svega dr. VVeiz-

mann, nastojali su da za ideju obnove Palestine u

prvom redu predobe ličnosti, uplivne u američkom

židovstvu, jer ove u neku ruku predstavljaju ključ

američkog židovstva. Uvijek se je namjeravalo, da

se u danom času sazove konferencija, koja bi

imala biti čim više reprezentabilna. -Kraj sadanjih

prilika nije bilo na žalost moguće, da se sazove

svjetski židovski kongres, kakogod- mi svi to že-

ljeli, jer ovaj! kongres ne bi imao onaj stepen repre-

zentativnosti. koji je garancija za Učestvovanje ži-

dovskog naroda u svim njegovim slojevima. Bilo

je -stoga potrebno, da se prilagodimo osebujnim

potrebama svake zemlje, pa smo i n Americi mo-

rali poći tim putem.

Prilike u Americi brže su dozrijele, nego su to

mnogi od- nas mislili. Dvije su sile, da se poslužimo

riječima, Sckolovljevim, pospješile ovaj razvoj i to:

Erec Izrael i dr. Hajim VVeizmann, Prva sila. Erec

Izrael, djelovala je na mnoge američke posjetioce

u Palestini. Karakteristični primjer za to su iz-

jave Feliksa VVarburga, predsjednika Jolnta, koji

još do nedavno nje htio da čuje o cijonizmu, a sad

ga je Palestina naučila, da vjeruje u ostvarenje na-

rodne domaje. Druga sila bio je dt. VVeizmann, koji

je neumornim radom i propagandom, kakove u ci-

jonlzmu još nije bilo. nastojao, da američko židov-

stvo zainteresuje za našu stvar. Rezultat već vi-

dimo, no nitko ne zna, kako će se cijela stvar az-

viti i koje će plodove donijeti za Palestinu. Znamo

samo jedno: uspije li nam. da sve ove židovske

sile koncentriramo kod tada oko obnove naše na-

redbe domaje, tad će ova biti ostvarena još ;.a

naše generacije i to ne samo na papiru, već i u

zbilji. -Nesumnjivo je, da bi ovakav razvoj stvari

revolucionarno djelovao na židovstvo dijaspore i

da bi uzajamno djelovanje izmeđj'u Palestine i Ga-

luta. što ga već danas zapažamo, stvonflo epohu

narodne jakosti i stvaranja.

Odlučna sila, koja u tom razvitku djeluje, je ci-

jonistiuka organizacija. Ako promotrimo prijedlog

Američana, tad nam mora biti jasno, da će onih

50%, što ih stavlja cijonistička organizacija, biti

odlučujući i vodeći faktor u Jewish Agency. Po-

trebno je stoga, da se cijonistička organizacija

konsolidiše, i da prestanu beskorisne unutarnje

partajske borbe, na koje se troše ponajbolje naše

sile. U tom pogledu držimo GrOnbaumov članak

povoljnim i radosnim simptomom. Pokazuje veliko

rezumijevanje za realnost i dokazuje, da kraj malo

dobre volje u cijonistićkom taboru, bar u glavnim

pitanjima naše buduće politike. može doći do pu-

nog sporazuma. Samo je jedan preduvjet za to po-

treban. Mora se uspostaviti povjerenje unutar cijo-

nističkih redova. I gosp. Grimbaum mora đa vje-

ruje, da nitko ne namjerava • eijonistićku stvar

-izdati« motablima, i da rad cionističkih vodja,

kako da za suradnju predobe i necijonistićkc kru-

gove, slijedi jedino iz želje, da što prije vidimo rea-

lizovanu narodnu domaju, čime bi cijonistič'kn

stvar oačali na naboli! način. k o i i je u opće mo-

guć. No ne smijemo misliti, da su time prebrodjene

sve poteškoće. Nasuprot, prime li, ili ne prime ii

kongres i akcijom komite} prijedloge Američana,

svakako će Je'vvish Agency i druge akcije, koje su

u vezi s obnovom Palestine, stvoriti još mnoge po-

teškoće, koje će na nas ciioniste stavljati najteže

zahtjeve. Bila bi velika sreća, kad bismo ovim te-

škoćama suprotstavili jedinstveni front, svijesni,

da će cijonistička ideja konačno ipak morati da

pobijedi.

Iz židovskog i cijonističkog

svijeta

jedan predlog njemačke narodno-socijalisličke

frakcije. Njemačka narodno-socijalistička frakcija

n Reic'hstagu zaključila je podnijeti prijedlog gle-

de stvaranja posebnih ždovskih prava. Taj zaklju-

čak oslanja se na program, ikoji se sastoji od 65

paragrafa iz kojih vadimo ovo:

Zidovi stavljaju se pod pravo stranaca. U svim

službenim aktima ima se oznaka »Židov« ili kod

kršteniii »židovski kršćanin« dodati imenu i nak-

nadno provesti kod svih ureda. Kao Zidovi sma-

traju se sve osobe., čiji su predji do 11. marta

1822. pripadali kojoj mojsijevačkoi vjerskoj za-

jednici.

■lnozemni Židovi ne smiju doći u Njemačku.

Oni. koji se nalaze u Njemačkoj, moraju je ostaviti

u roku od 4 tjedna. Njihov -imetak pripada držav-

noj blagajni. Ako se njemački Židovi iseljuju, tad

im imetak pripada, ako iznaša 100.000 maraka do

polovice, kod 500.000 do dvije trećine, preko

1,000.000 do četiri, petine onoj saveznoj državi, gdje

su stanovali.

Od svih javniih ureda i zvanja kao i zvanja od-

vjetnika. upravitelja kazališta i 'kina isključeni su

Židovi. Liječničko zvanje mogu vršit' samo kod

Zidova. Ne posjeduju aktivno ni pasivno izborno

pravo. Ne pripuštaju ih se vojnoj službi, a umjesto

toga plaćaju vojni porez. Njemačke škole i sveuči-

lišta ne smiju primati Židove. Novine, kod kojih sa-

radjuju Židovi i koji su u njihovome posjedu mo-

raju na čelu imat jasno vidljivi Magen David.

U državnim nadleštvima. plinarama, električ-

nim centralama, vodovodima, željeznicama i paro-

brodskim društvima ne smiju Židovi biti namje-

šteni Zemljište se u buduće ne smije prodavati

Židovima. U trgovačkom registru ima se označiti

kod imena vlasnika da su Židovi. U svim dućani-

ma, čiji su vlasnici Židovi, treba da je na tvrtci ja-

sno vidljivi Magen David. Židovi plaćaju dvostru-

ko toliko poreza, koliko Nijemci. Sve odredbe za

Židove, vrijede i za one nežidove, koji se priklju-

čuju Židovima kao zaštitna tmpa.

Prijenos sjedišta c ii(mističke egsekutive.

Zadnji govor L i p s k i i e v na sjednici ame-

ričke cijonist. egzekutive i njegov prijedlog, da

se sjedište egzekutive prenese u Jerusolim. na-

išli su na veliki interes u Palestini. Oliickssohn.

redaktor »Haareca«, radosno je pozdravio ovaj

prijedlog, no ipak pozivlje na oprez radi pretje-

rivanja s druge strane. Palestina bi mogla

osvježiti život cijonističke organizacije, ao ne bi

mogla njime upravljati. Radovi oko nacionalne

propagande i organizacije ne mogu se voditi iz

Palestine. Centar u galutu mora da ostane još

zbog zastupstva cijonizma kod engleske vlade i

ostalih naroda svijeta. Nikako ne možemo da na-

pustimo svoj dualizam.

FeHks VVarburK izrazuje svoie priznanje Ke-

ren Hajesodu. 100.000 dolara za jerusolimsku unl-

verzu. Predsjednik Jointa, Feliks VVarbarg, objelo-

danio je Shatement, u kojem se pohvalno izrazuje

0 Keren Hajesodu i radu cionista u Palestini. Me-

dju ostalim kaže: »Oni, koji za K. H. doprinašaju,

mogu biti uvjereni, da im se doprinosi upotreblja-

vaju u svrhe, u koje su namjenjeni. K. HL kultivi-

rao je velika zemljišta, izgradio mnogo zemlje, po-

mogao i unapredio koloniste i poduzeća. Bez K. M.

mnogo se toga ne bi moglo učiniti. Napor i rad u

Palestini nije samo namijenjen gradnji cesta i go-

spodarstvu. Želimo b, da u Palestini stvorimo novo

židovsko društvo, tad mu za bazu moramo dati

specifično židovsku kulturu. Ja i gđja NVartourg za-

ključili smo, da hebrejskoj univerzi u Jerusolimu

stavimo na raspolaganje 100.000 dolara.

Židovski sindikati Amerike sabrali su dosada

60.000 dolara za Palestinu. Kako vođa Sin-

dikalne kampanje, Max Pine, javlja, sabrao je

sindikat udruženih židovskih radnika Amerike u

svojoj palestinskoj kampanji 60.000 dolara. Od tog

je uplaćeno 27.000 u gotovom, a 17.000 u pledgesi-

•ma. Zaključeno je, da se žid. radnicima Palestine

•krajem maja doznači prvih 25.000 dolara, Krajam

svakog mjeseca doznačivat če se daljnji iznosi u

istoj visini.

Osnivanje tvornice cigareta u Americi za pre-

radbu palestinskog duhana. Veleindustrijalac Sa-

muei Lubliner iz Berlina, koji je kako je poznato

pokupovao čitavu ovogodišnju žetvu galilejskog

duhana, dovršio je nedavno sve priprave oko osni-

vanja fabrike cigareta na preradbu palestinskog

duhana. Ovih dana otposlat će se svi za tu svrhu

potrebni Strojevi u pratnji tehničkog personala u

Newyork.

Gosp. Ab. Oolberg, poznati amerikanski ciio-

nistički voda. koji se upravo vratio iz Palestine

1 koji je tamo proučio duhansko poduzeće, odredjen

je povjerenikom, te je dobio punomoć za izvrše-

nje ove po Palestini toliko važne akcije.

Ujedno je g. Lubliner s g. Oolhergom. za-

stupnikom »Cion Commonwealrh-a«, koja baš sa-

da namjerava u blizini. Tel-Aviva stvoriti novu

naseobinu, sklopio je sporazum, po kojem se obve-

zuje duhanske produkte ove naseobine preuzimati,

pod 'istim uvjetima, kako je to učinio kod ko-

lonista rz Galileje.

Engleski i talijanski kraljevski par posjetili su

palestinski paviljon na britskoj državnoj izložbu

Engleski kraljevski par posjetio je u pratnji tali-

janskog kraljevskog para, princa Umberta te prin-

cese Mafalde britsku državnu izložbu te su tom

prilikom pogledali i palestinski paviljon Kraljev-

skim parovima predstavljeni su vojvoda Oevon-

shire, Sir Alfred Mond. upravitelj, paviljona Major

R. R. Little, \V. S. Cohen, A. Sefi. Digby Soloman

Josip Cowen. Dr. Weizmann nije mogao da pri-

sustvuje. jer je još umoran ođ svog američkog pu-

tovanja.

Nakon što su se upisali u knjigu posjetilaca,

prošetala su se Veličanstva paviljonom te su po-

kazali osobiti interes za izložbu palestinske vlade

i cljonističke organizacije.

Divili su se uzorcima palestinske umjetnosti i

umjetnog obrta. Kraljica primila je kao poklon sa

strane židovske ženske lige za kulturni rad u Pa-

lestini dva rupčića ođ čipaka. Razgledala je i iz-

ložbu zadruge sadilaca narandža u Jafi

te je pohvalila ukusne plodove. Kraljevsko dru-

štvo 'pogledalo je onda paviljon društva »!Pro Je-

rusolim«, koje ie ondje izložilo model jerusolim-

skog hrama, te je saslušalo tumačenje upravitelja

izložbe. Kraljevima predana je fotografija ovog

modela, a kraljici Mary jedan buket. Talijanski se

kralj vrlo zanimao za jemenitske zanatlije, koje mu

je prikazao major Little.

Kraljevsko je društvo uzelo lunch u britskoia

državnom paviljonu. Dessert stavilo je na raspola-

ganje društvo »Pardess«, a sastojao se od jafajskih

narandža, koje ie pružao jedan maleSni palestinski

paž u srebrenoj košari.

*

Palestinski je paviljon temeljito reorganiziran,

a i u općoj grupaciji mnogo toga je poboljšano i

poljepšano. Osobito se ističe izložba Palestine Je-

wish Colonisation Assoclation, koje prikazuje go-

spodarske predmete izložbe »Parđesa«, Palestine

VVme Co, Jerusolimske tiskare i t. d.

Keren Hajesod u Capetownu. Unutar 13 da-

saka sabrano 6300 funti. D. Aleksander Goldstein

prispio je u Capetovn, gdje su ga dočekali entu-

zijazmom. Pozdravio ga gradonačelnik Capetow-
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na, a u odsutstvu ministra predsjednika pozdravio

;a ispred vlade general Smuds. U svom pozdrav-

nom govoru rekao je, da južnoafrička vlada ni-

kada nije tajila, svoje simpatije za osnutak ži-

dovske narodne domaje u Palestini, Uvjeren je,

da će misija dra. Goldsteina u stvari K. H. biti

uspješna i da će južnoafričko židovstvo preuzeti

svoj dio kod izgradnje židovske narodne domaje u

Palestini. Ispred židovskoga pučanstva poluotoka

pozdravio je dra. Goldsteina rev. A. P. Bendcr.

Capetovvnski K. H. odbor učinio je energične

priprave za intenzivnu sabirnu akciju. Kampanja

je započela. 11. maja jednom velikom skupštinom,

na kojoj je govorio dr. Goldstein.

U čast dra. Goldsteina priredjen je banket, ina

kojem se unutar 15 časaka sabralo 6.300 funti.

Kod banketa učestvovalo je 60 vodećih ličnosti

cuptovvnske židovske općine. Predsjedao je pred-

sjednik južuo-afričke cijonističke organizacije,

Morris Aleksander.

Keren Hajesud konferencija u Letlandiji. U Rigi

održana je K. H. konfrencija za Letlandiju, kod

koje je prisustvovao i delegat londonskog K. H.

direktorija. Dašalit, koji je time preuzeo vodstvo

rada u Letlandiji. Dešalitov govor, koji je po for-

mi i sadržaju bio sjajan, vrlo se dojmio sviju pri-

sntnika. Nacrt, što ga je g. Dašalit za letlandsku

K. H. kampanju predložio primljen je u načelu.

Zaključen je osnutak posebnog časopisa za pale-

stinski rad. Predsjednikom letlandskog Keren Ha-

iesoda izabran je rabin Nurock.

Iz Palestine

Pesah u Jenisolirau. Cionistički centralni organ

»Maolam« (London) piše;
Sve se vijesti slažu u tome. da se je raspolo-

ženje u zemlji u zadnje vrijeme neobično diglo.

Lijepo proljeće, bolji izgledi u ekonomskom svi-

jetu, .padanje broja nezaposlenih i prije svega ve-

lika bujica turista doprinelo je mnogo boljemu ra-

spoloženju. Općenito se govori, da u Jerusolimu

moguće već kroz stoljeća nije bilo ovakovog Pe-

saha. Zgrmtše se amo Židovi sa svih strana svi-

jeta, duh hodočasnika. Alej regel nanovo se pro-

budio. Danas imaju hodočasnici savim .lnisu

zadaću nego nekada: pred njihovim očima lebdi

nova i velika zadaća. Gledaju rad u stvaranju na-

rodne domaje, gledaju kolosalan napredak zadnjih

godina, ali i shvaćaju, što sve manjka i kako još

mnogo preostaje da se učini za židovski narod.

Palestina je u istinu centar cijelog poslijeratnog

židovstva. Cijelo židovstvo odgovorno je za ono,

što se tamo zbiva, i cijeli svijet sudi u sve većoj

mjeri Židovstvo po njegovim djelima u Palestini.

Mi već danas gledamo živo djelovanje ovoga cen-

tra na sve dijelove našeg naroda. Do sada je

u židovskoj duši djelovala samo misao uskrsnuća,

no danas je ovo uskrsnuće činjenica. Palestina

znači novu epohu u razvitku našeg nacijonalnog

pokreta, budući da je sada dana mogućnost, da se

galutsko židovstvo dovede u uži kontakt sa Pale-

stinom. Mi smo osvjedočeni, da su se irmogi po-

sjetioci Palestine odlučili da svoju budućnost vežu

sa zemljom. Svi. koji su se vratili sa svog pro-

metnog putovanja, sasvim su promijenjeni. Donijeti

će vijesti u sve ulice, u kojima stanuju Židovi, do-

nijet će narodu novu volju i nade. Ojačat će spo-

znaju, da se Palestina može samo s pomoću Ži-

dova podiči, da Palestina Židovima mnogo daje i

da će dati više, nego što od Židova prima. Svaki

Židov neka plaća svoj maaser. Palestina vratiti

će maaser deseterostruko.

Pitanje Ruthenbergove koncesije pred House ol

Lords. Dne 28. maja izvjestio je državni pođsekre-

tar za kolonije. Lord Arnold, o Ruthenbergovoj

koncesiji. Ovaj izvještaj uslijedio je na pitanje

lorda Raglana, da li je Rufheniberg ispunio uvjete,

pod kojima mu je koncesija podijeljena: koje je ra-

dove do sada zbilja izvršio i da li su se morale

poduzeti prisilne mjere, da se omogući nabavak

zemljišta za uredjenje projekta.

Lord Arnold izjavio je, da već važi koncesija o

opskrbi jafajskog okruga električnom strujom i to

po Jafia-Electric Co. Tek pred kratko vrijeme iz-

vjesilo je High Comissioner, da društvo posluje na

zadovoljstvo konzumenata i da korektno ispunjuie

sve uvjete i rokove sadržane u koncesiji. Momen-

tano opskrbljuju se Jafa i Tel Aviv električnom

strujom za privatne i induslrijalne svrhe, rasvjttu

i opskrbu vodom. I Petah Tikva dobit će struju l

to ili ipreko stanice u Tel Avivn Hi preko hidro-

elektrane centrale na rijeci Andža. Pomenuta cen-

trala sastoji se od dvaju Dieselmotora svaki po

1000 KS- Od Jafe i Tel Aviva rasprostiru se pod-

zemni kabeli za visoku napetost u duljini od 5 km.

koji vode struju do pet porednh stanica i trans-

formatora. Od .lafe do Sarafenđa postavljen je vod

za visoku napetost, dug 18 km, koji opskrbljuje

elektricitetom nekoliko mjesta na jugu jafajskog

sreza. Za kratko vrijeme bit če i treći Dieselmotor

montiran. Lord Arnold izjavio je nadalje, da je na

svoju veliku radost saznao, da arapska općina u

Jafi i arapsko pučanstvo još od oktobra 1923.

troše struju jafajske centrale. U Tel Avivu imade

184 uličnih svjetiljaka, u Jafi 126. Privatnih konzu-

menata imade u Tel Avivu 80(1, u Jafi 260.

Što se tiče velike Jordanske koncesije, stvari

stoje malo drugačije. Prema ugovoru s gospodinom

Ruthenbergom imalo bi se osnovati društvo s glav-

nicom od barem 1,000.000 funti, od kojeg se naj-

manje 200.000 funti mora uplatiti u gotovom. A'ko

se ti uvjeti ispune, podijelit če mu se koncesija. U

dogovoreno vrijeme zbilja je zatražena koncesija i

on je zadovoljan, da postoji društvo, koje imade

toliki novac. Koncesija još nije dana, no dat če se

u najskorije vrijeme. Pod tim prilikama, Palestine

-Electric Corporation, -kojoj se bi koncesija Imala

podijeliti, još ne mora da vrši uvjete koncesije.

No ipak se uza sve to pokazao veliki napredak,

s -kojim je High Comissioner vrlo zadovoljan.

Tehnička istraživanja o uredbama, koje bi se ima'e

izgraditi na Jordanu, dovršene su, nacrti su pre-

dani Colonial
-

Officcu i ovaj če ih odobriti, nakon

Sto će th njegovi inženjeri ispitati. Prema tome po-

stoje u Palestini dvije koncesije, a ne jedna. Ove

koncesije predstavljaju nam najveći -pokušaj, kako

da se iskoriste prirodne snage zemlje.

Pregovori, kako da se nabavi zemljište po-

trebno za uredbe, su u toku. a primljeni su i oferti

0 potrebnim strojevima i materijalu. Radovi će za-

početi -čim će se nabaviti dovoljno zemljišta, pa se

nadamo, da če se to zbiti još tijekom ove godine.

Medjutim če velik dio rada obaviti -pomoćne cen-

trale u Jafi i Tiberiasu. U Haifi je već kupljeno

zemljište za centralu i transmisioni uredjaj. ■Pla-

novi za centralu već su dogotovljeni, isto i pro-

jekt za električnu mrežu. Željezne konstrukcije za

centralu i strojevi kupljeni su u Engleskoj. Oče-

kuje se, da će centrala u Haifi već na godinu po-

četi proizvodnjom struje. 1 za centralu u Tiberiasu

kupljeno je već zemljište. Potrebni strojevi i ma-

terijalne već su u Palestini, a i s u-pravom grada

dovršen je sporazum, kako da se grad opskrbi

strujom. Što se tiče Jerusolimske centrale pri-

pravljeni su planovi još u god-, 1921.; no nije ih se

moglo provesti radi protesta jed-nog drugog dru-

štva. koje made još predratne koncesije. Palestine

Electric Co ne može se dakle okrivljivati zbog za-

kašnjenja. Kako je obaviješten, iznašat če troškovi

sviju uredaba oko 750.000 funti, od tog na strojeve

1 materijal, što se imadu uvesti u Palestinu, ot-

pada 300.000 funti. Izgledi, da če se pretežni d'o

kupnja plasirati u Engleskoj. Koliko je njemu po-

znato, .nigdje se nijesu, bilo od kupnje zemljišta ili

gradnje uredaba, upotrijebile prisilne mjere.

Na daljnje pitanje lorda Raghana odgovorio je

lord Arnold. da ne postoje nikakove điference iz-

mediu arapske općine u Jafi i električne centrale.

Fiiiiansiranie Rutheiibergmog projekta. Kako

»Jevvish Chronicle« javlja, Rufhenbergov projekt

financiraju četiri grupe to: barun Eđmond Roth-

schilđ, Jewsh Coloniai Trust u Londonu, london-

ski Economic Board for Palestine i jedna američka

grupa, koju sačinjavaju Reconstruction Commitee

Jointa akcijoner Palestine Development Concila.

Jedan dio potrebnog kapitala nasmoći če se

obUgacijama. koje su deponovane kod jednog ofi-

cijelnog britskog agenta.

Američko učestvovanje iznaša oko 500.000 do-

lara, od toga otpada na Jointov Reconstruction

Commirtee 200.000 dolara. Palestine Development

Co. prodala je svojim supskribentima trustcertifi-

kate, da udovolji svojim obvezama. (Prvi su na

listini supskrlbenata justice Louis 0. Brandais, S,

Rosenbloom. Pittsburgh. i Louis Horowitz, New-

York. od kojih je svaki pristupio s 35.000 dolara.

Na zemljištu Narodnog Fonda imade 32 kolo-

nije. Kolonizacijom departman objavio je intere-

santne podatke, iz kojih se razabire, da je dosada

na zemljištu Narodnog Fonda osnovano 32 kolo-

nije. Broj radnika u tim kolonijama iznaša 1886, a

broj pučanstva 2485. Prošle godine bio je broj

radnika 1319, spram
1886 ove godine. Kultivirana

zemlje obuhvaća 54.211 dunama, dok je lane iz-

našala 32.0995 dunama. Na svakog radnika otpada
%

28.74 dunama. 14 od . ovih kolonija nalaze se u

Emeku.

Iz lerusaUmske biblioteke. Veliki napredak ma-

lenim sredstvima. Keren Hajesod stvorio je u Pa-

lestini relativno čednim sredstvima mnoga podu-

zeća. koja su za zemlju ipak od velike blagodati.

Medju njima se najviše ističe Narodna i sveuči-

lišna biblioteka u Jerusoltmu. Keren Hajesod do-

prinjeo je za biblioteku ud 1. I. do 1. VI. o. g. 375

funti. Iznos ovaj ne dostaje, da se pokrije budget

potreban za modernu znanstvenu biblioteku u

Palestini, 'lime da Keren Hajesod pokriva naipo-

trebnije izdatke, osiguran je normalni rad biblio-

teke. Omogućeno joj je time, da uz pomoć svojih

prijatelja, poveća broj svojih knjiga, da ih svrsta

i katalogizira i da tako stvori bazu za znanstveni

Život u Palestini Zadaća je to, koja obzirom na

blisko otvorenje sveučilišta, biva sve prešnija.

Biblioteka zabilježila, je od I. I. do I. IV. porast

od 2656 djela u 3959 svezaka pa je 1. aprila ukup-

ni broj knjiga iznašao 63.494 djela i 76.01 H sve-

zaka. Broj čitača iznašao je 9594.

Biblioteka očekuje u skoro vrijeme velike da-

rove. Varšavskom odboru je uspjelo, da biblioteci

pribavi knjige, što ih je pokojni osnivač bibliote-

ke, dr. Josip Hazanović. za vrijeme rata sabrao

i u Bialostocku sačuvao. Tih knjiga imade neko-

liko tisuća, a nalaze se u Varšavi, odakle čc se

prevesti u Jerusolim. Troškove ostavštine ovog

cijoniste, koji spada medju ponajbolje naše mu-

ževe. snašat čs Keren Hajesod.

Od osobitog značenja za znanstveni život Pa-

lestine je glasilo. Što ga pod imenom ■ Kirjat Se-

fer« biblioteka svake četvrt godine izdaje. Prvi

broj ovog glasila već je izašao. Redaktori su dr.

Bergmaini i profesor Pick, Suradiuiu jerusoliniski

učenjaci S. Assof, B. Dinaburg. L. A. Mayer, (1.

Scholcm i A. Taubcr. Za duševni razvitak Pale-

stine značajno je, da su svi ovi učenjaci do jed-

noga tek pred tri godine došli u Palestinu. Novo

če glasilo iznijeti popis sviju knjiga, i časopisa, što

u Palestini na bilo kojem jeziku izlaze. Glasilo

sadržaje još bibliografiju, judaike, što u inozem-

stvu izlaze te će tako predstavljati vezu sa židov-

skom znanošću u inozemstvu. Veći dio sveska

sadržaje reprodukciju rukopisa, koje posjeduje

biblioteka. Akoprem Keren Hajesod ne financira

časopis, već se troškovi podmiruju iz privatnih

sredstava, ipak je Keren Hajesod omogućio ostva-

renje ovakovog znanstvenog poduzeća u Palesti-

ni, jer je uz njegovu pomoć reorganizovana bi-

blioteka i osiguran njen razvitak.

Proizvodnja zrcala u Palestini. Dva tvornićara

zrcala iz Lodiza došla su prije nekoliko tjedana v

Tel Aviv s namjerom, da ondje stvore poduzeće

za proizvodnju zrcala. Izgledi su povoljni. Dio po-

trebnih istrojeva i alata već ie prispio te će za kor

dan biti montiran. Radom će se započeti u najsko-

rije vrjeme.

Iz Jugoslavije
iz sjednice Radnoga Odbora. Radni je Odbor

na svojoj sjednici od 11. o. mi. rješavao o tekućim

agendama. a zatim se pretresla tehnička pitanja

Saveznog Vijeća, nakon čega izvješćuje haluc

Drago Altmann o stanju pregovora radi kup-

nje zemljišta za jugoslavensku halučku farmu

s K. K. L. te ističe, da postoje razne mogućnosti,

a danas se još ne možemo definitivno odlučiti za

ijedan od predloženih kompleksa. 'Na koncu ove

zadnje sjednice srdačno su se oprostili članovi

Radnoga Odbora od svoga predsjednika.

ŠEKELSKA AKCIJA U GOD. 5684.

Mjesto tor. šekallm Iznos

Banjaluka 85 1.765

Beograd' (djelom, obračun) 836 11.220

Bijelima 90 1.860

Bihać 22 415

Bitolj 740 2.000

Bjelovar (djelom, obračun 85 610

Brčko 51

Brod na Savi 99 2.150

Cakovac 20

Daruvar 46 515

Debeljača 13 465

Derventa

Djakovo 25 390

Doboj 12

Dubrovnik 35

Grudačac 7 130

Glina 7 500

Grutolšnopolje 6 220

Hercegovac 5 210

Jajce 13 125
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Karlovac 34 700

Koprivnica (djelom, obračun) 60 1.220

Kostajnica 7 200

Križevci 14 165

Ludbreg 10 150

Mitrov i c a 32 405

Mitrovica Kos. 9

Mostar 9

Našice 20 605

Niš 30 450

H»va GradiSka 20 495

Novi Sad 253 9.385

Ogulin 14 210

Pakrac-Llpik (d'jel. obračun) 7 80

Pančevo 20 410

Požega 92 3.350

Prijedor 19 525

Priština 30 450

Rogatica 10 45

Ruma 22 315

Sanski Most 20 290

Sarajevo (obračun nije stigao

Senta 68 1810

Sisak 30 490

Skopje 150 1.000

Slatina 15 165

Sombor 50 130

Split 60 150

Stari Bečej 9 125

SubPtica -—" 86

Sabac 18 390

Travnik 28 220

Tuzla 60 315

Varaždin 27 810

Veliki Bečkerek 100 1.600

Vinkovci 81 2.040

Virovitica 3

Visoko 20 285

Vršac
.

20

Vukovar •' 161 1.845

Zemun 65 1.770

Zenica . 70 695

Zvorni'k

Zavidovič 34 330

Zagreb (djelomični obračun) 760 20.250

Izbori za Savezno Viječe. Do sad stigli su

S. C. J. rezultati o obavljenim izborima iz ovih

mjesta, te su zabrani kao delegati:

Banjaluka: Emst Bramer.

Beograd; Vrhovni rabin. đr. Isak ASkalaj; Igniat

šlang, rabin; dr, David Alkalai, advokat:

dr. Fridrih Pops, aidvokat; Žak B. Jonatan;

Kalman Lebl; dr Salamon Alkalai, lekar;

dr. Đukič Pijade, lekar; David M. Asriel.

hržinjer; Sitna Leovič, trgovac; Avram M.

Koen: gdja Bojana Anaf; Samuilo de Majo;

Maks Koen; David A. Alkalaj; Avram A.

Baruti; Žak I. Frid.

Zamjenici: Žak Davičo: Marko Staj-

ner; Josi Dajč; Avram Asriel; Avram D.

Levi.

Brod na Savi: Hugo Mahler. trgovac.

Koprivnica: Milan Reicli.

No visa d: gdja Emil Vig, Mathias L6wy, Simon

Fckstein. Marko Neumann, Oskar Neu-

mann.

Zamjenici: Oskar Mero. Rudolf

Miiller.

Osijek: inž. Ljudevit Freundlich. dr. Žiga Bauer,

Sarajevo.

Zamjenici: Bela Friedinann, Ftlrks

Bergen

Panie vp; Franz Tausz.

Požega: rabin dr. Pinkas Keller, Hugo Adler.

S a n s k i-i Most: Mibael Levi. Sarajevo.

Sarajevo: Albert tH. M. Altarac, Avram Alta-

rac, nastavnik, Jakica Baruh, dr. Kalini Ba-

ruh, Pepi Baruh, dr. Jacques Confino, Al-

bert Eieazar, Avram Finci, Haim Finci, Vik-

tor Finci, dr. Salamon Kabiljo, ci-r. Vita Ka-

jon, Albert Koen, Albert M. Papo. Eiias 1.

Perera, dr. Braco Poliokan. Dartko M. Sa-

lom, Hadži Mošo Danon.

Zamjenici: Diamanti Salom. Rahela

Diainanti Salom. Salamon Salom, dr. Izidor

Levf.

Sabac; Josef Finci.

Tuzla: Silvio Papo.

Zamjenik: inž. Oskar Grof.

Vinkovci: Viiko Ornstein.

Vukovar: Robert Đaum, Vladimir Kraus.

Zagreb; dr. Hugo Kon, odvjetnik, dr. Beno

Stein, liječnik, Law Stern. bankovni ravna-

telj, dr. Moteiie Margel, rabiti, Aleksandar

Silberschein, zubar, dr. Žiga Neumann,

Ernest Fiirst, tvornicar, Eugen Beri, trgo-

vac, Hans Hochstnger, činovnik. Joei Ro-

senfoerger, pravnik, Mošo Sohvveiger, prav-

nik, inž. Hugo Zaloscer, Hed-cra Moise

Montilia, Sarajevo, ini. Oskar Grof, Sara-

jevo, Silvio Papo, Sarajevo.

Zemun: Morlc Sasson.

Zamjenik; Žiga Sernnic.

Zenica: dr. Adolf Benau, liječnik, Sarajevo.

ISKAZ PRINOSA ZA HALUCKU FARMO«.

Mjesto Dinara

Zagreb (akcija se nastavlja) 212.272.50

Osijek 66.678.0

Brod na Savi 54.318.

Sarajevo 46.665. —

Vinkovci 28.172.25

Bjelovar 22.505.

Vukovar 21.450.

Novi Sad 20.000

Daruvar 14.800.

Bjelina 13.533.

Požega 13.150.75

Tuzla 14.677

Zenta 10.000.

Beograd 6.000.

Bečkerek 5.750.—,.
Brčko 5.400. -

Banja Luka 4.595.—

St. Bečej 2.500.—,

Kikinda 2.000.—’

Bar-Oiora, Wien 1.800.

Ostala mjesta u manjom iznosima 11.510.

Obaveza dr. Grossmanma na S. Vj. 186.000.

Pošto se akcija imade da završi umoljavaju sc

sva mjesta, da čim prije pošalju novac u Zagreb

i ujedno točan popis sviju darovatelja.

Odlazak babica u Palestinu. Dne 11. o. mi. ot-

putovali su u Palestinu 6 lialucim iz Zagreba i to;

Al'tarac, Hasan, Gmisnder. Menđel, Herzberg i

Z'isuer. Nakon dugog čekanja uspjelo fm je ipak

da dobiju potrebne certifikate, te su potporom S.

C. J. pošli u Erec Jisracl da učestvuju na djelu iz-

gradnje narodne domovine.

Konferencija cijonista Južne Srbije u Skuplju.

One 31. maja održana je u Skoplju konferencija ci-

jonista Južne Srbije, kojoj su pribivali izaslanici iz

Skoplja, Bitoija, Prištine, Kosovske Mitrovice i

Štipa. Predsjednik »Bne Israela« (Skoplje) Kov o

pozdravio je delegate, želeći im uspješan rad, te je

naročito naglasio, da i ako je ovaj skup čisto se-

farđijski, da se to nema smatrati kao neki sepa-

ratizam, jer ćemo se mi najenergičnije zalagati pro-

tiv ma kakve podvojenosti. Njegov je govor nai-

šao na opće odobravanje. Iza toga istakao je haver

Behar važnost ove konferencije po cijonistički po-

kret u Jugoslaviji, te pročitao stigle pozdrave. Na-

kon verificiranja mandata iz pojedinih mjesta usli-

jedio je izvještaj delegata o radu i položaju pojedi-

nih društava u raznim mjestima. Medju ovim valja

istaći izvještaj iz Bitoija. Društvo -A tebi ja« po-

stiglo je pored velikih teškoća lijepe uspjehe. Bitoij

ie varoš porušena, a stanovništvo većinom siro-

mašno, ali za to ipak pokret napreduje, pa se oso-

bito u tom mjestu javljaju mnogi emigranti za Erec

Jisrael. Iz ostalih referata moglo se vidjeti, da po-

jedina društva slabo rade, ali da če, kad dobiju

s polja moralne pomoći, razviti življi rad.

Poslije toga konferencija odlučuje da haver

Behar održi javnu konferenciju o temi: »Jevreji u

prošlosti i u budućnosti’«. Pred mnogobrojnim slu-

šateljstvom razvio je Behar svoju temu. počevši

od ’zlaska Jevreja iz Palestine. Govornik opisao

je sve etape, kroz koje je jevrejski narod prolazio.

Govorio je o zlatnom dobu u Španiji, zatim o pro-

gonima i iseljivanju iz Špan i je. Jevreji se stabilizi-

raju poglavito na orijeirtu pod turskim imperijem.

Živeći u slabo kultiviranim prilikama nisu mogli

da razviju ideju cijonizma. Pozdravlja konferenciju

s nadom, da će ovaj prvi korak k ujedinjenju us-

pjeti i donijeti koristi.

Na večrr priredila je mjesna cijonistička orga-

nizacija delegatima komers.

Dne 1. juna nastavljena je diskusija te je stvo-

ren cijeli niz zaključaka i protest protiv pogroma

makedonstvujušćih banda naročito u Bugarskoj.

Na koncu izabrana je uprava: predsjednik

Moša Mašijah, potpredsjednik Adler Gamlicl, se-

kretar Hason Aron, kulturni referent Josip Behar,

povjerenik Nacijonalncg Fonda Albert Kovo, bla-

gajnik Žak Malah, član Jakob Talvi.

PROTEST

organizacije cijonističkih društava Južne Srbije

O zverstvima, koja čine makedonstvufući, mno-

go se pisalo u jugoslavenskoj štampi. Metoda bom-

be i kame, mača i ognja, nameta a revolvera iz-

gleda jedva shvatljiva ćovečanstvu XX. yeka. Fa

ipak je na ova] način stanovništvo Južne Srbije

sve do poslednjih dana izlagano svakovrsnom na-

silju. Ono je najzad prinudjeno da se samo organizme

u udruženja proti ovih bandita radi zaštite života

i imovine. Jedno to, a drugo koraci jugoslavenske

vlade u Sofiji učinili su. da u velikoj meri presuše

obilati izvori za izdržavanje, koje je ova grupa

imala od terorisanja našega življa na jugu.

Kad je lišena te mogućnosti banda inakedon-

stvujući'h udvaja svoj teror u samoj Bugarskoj. U

sred bela dana i u centru Sofije ginu ljudi, koji ne

polože razrezani namet od strane revolucionar-

nog komiteta. Ovo naročito važi za bogatije Moj-

sijevce. Jedna od poslednjih žrtava bio je prema

pisanju »Politike« od I. o. mjL, bankar Alfred Eške-

nazi sa svojim sinčićem! Izrešetan je revolver-

skim mecima zato, što je verovao u zaštitu držav-

nih zakona od povlaštenih zlikovaca, te nije po-

ložio sumu, koja mu je tražena. A kraj njega je

palo i jedno nevino dete, da još jednom pred kul-

turnim svetom pokaže zvesrtvo po zlu poznate

bande makedonstvujušćih.

Sakupljeni na današnjoj sednici, mi protestvu-

jenio protivu ovog varvarstva u ime civilizacije i

mojsijevske solidarnost. Molimo Vas da podignete

svoj glas pred stranim svetom kako bi se prestalo

u Bugarskoj sa uništavanjem naše braće. Nadamo

se, da ni vlada ne će prenebregnuti svoju dužnost,

a da ne skrene pažnju odgovornoj vladi susedne

kraljevine, kako se ovim metodama njena narod-

nost isključuje iz opšte zajednice celoga sveta.

Rezolucije;

Konferencija održala u lokalu cionističke omla-

dine »Bne Jsrael« 31. maja i 1. juna tek. .god. u pri-

sustvu delegata Južne Srbije: Skoplia. Bitolja. Pri-

štine, Kosovske Mitrovice i Štipa, posle verifika-

cije mandata, saslušala je stanje pojedinih cijoni-

stičkih društava u Južnoj Srbiji i pošto je uvidela

potrebu za stvaranjem jedne organizacije u kojoj

br sva društva cijon. J. S. ušla:

1. Pozdravlja sve one, koji su konferenciji Iska-

zali svoje simpatije i želje na uspešan rad i to:

Savezu Cijonsta Jugoslavije, Zagreb; »Jevrejskom

Životu«, Sarajevo; nadrabineru g. Djaenu, Bitolj;

Jevrejskoj opštiui, Bitolj: Cijonistima u Nišu, Novi

Pazar; »Atehiva«, Bitolj; Mikve Israel, Stlp: Ješa

Kovo, Leskovac.

2. Konstatuje sa žaljenjem, da se ovdašnje je-

vrejske korporacije kao i opština nisu odazvali

onom pozivu, kojoj se konferencija nadala.

3. Uviđjajući neophodnu potrebu da se pokret

cijonista učvrsti, jednoglasno je rešila. da se stvori

jedna organizacija pod imenom »Organizacije cijo-

nista Južne Srbije (Distrikt)«, a koja bi bila jedna

od podružnica Saveza Cijonista Jugoslavije, sa se-

dištem u Skopiju. Organizaciji su sadi prišli: Sko-

piie, Bitolj, Priština, Novi Pazar, Kosovska Mitro-

vica, Štip.

4. Tražiti od S. C. J. da organizaciju prizna.

5. Odredjuje se budlžet za tekuću godinu sa

Din. 20.000 i to:

Kancelariski materija: i pošt. troškovi 5.000.

sekretarijat 7.200.

delegati za propagandu po Juž. Srbiji 4000.

vanredni troškovi 3.800.

Ukupno 20.000.

Participacija troškova odredjena je na sledeći na-

čin: Skopije sa 30%. Bitolj sa 30% Štip sa 15%,

Priština sa 712%, Kosovska Mitrovica sa 2%.

Novi Pazar sa 5%. Zaostatak od) 10% uzelo bi se

iz prinosa Saveza Cijonista Jugoslavije. Toga

radi odlučeno je da se zatraži od Saveznog Vije-

ća. da nam se odobri 50% od prinosa Saveznih

pošto našom formacijom olakšamo ne samo posao,

već i troškove Saveza Cijonista Jugosiavje.

6. Imajući u vidu što veću agitaciju u korist

naše cijonističke ideje, odlučeno je, da izvršni od-

bor spremi teren i kad bude našao pogodan mo-

menat da zatraži od sviju filijala i to broj surad-

nika kao broj pretplatnika, da bi se najžad uvidjela

je li moguće list uzdržati.

7. Da bi organizacija pristupila odmah radu,

odlučeno je. da sve filijale polože organizaciji 10%

od nametnute im sume.

8. Kako se u Bitolju oseća jak pokret za seobu

u Palestinu odlučeno je da se Saveznom Vijeću

inspirira, da Južna Srbija pošlje svoga delegata na

Svjetski Kongres cijonista, u kojem bi se učinio

prvi korak na osnivanje jedne kolonije Južne

Srbije.

9. Tražiti od1 Saveznog Vijeća izmenu pojedinih

tačaka u statutma (pitanje šekalima).
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10. Organizacijom bi uprav i jao jedan Izvršni

odbor, koji je sastavljen od po jednoga delegata iz

sviju filijala.

11. Odlučeno je, da se najaktivnije agituje za

sve fondove i cionističke ustanove te tražiti od

ovih posljednjih da integralno ispune svoje oba-

veze prema organizaciji Južne Srbije, a kako bi pa

ova posljednja odgovarala prema Savezu Cioni-

sta Jugoslavije.

12. Tražiti od Saveznog Odbora, da sve dele-

gate Južne Srbije prizna na Saveznom Vijeću i

ako pojedina mjesta nisu odgovorila u onoliko]

sumi, kolika je bila odredjena od strane S. C. J.

kao njen prinos.

13. Izjavljuje žaljenje za posljednje incidente od-

noseći se na mesnu organizaciju u Sarajevu i želi,

da takvi incidenti ne utiču rdjavo na pokret cijo-

nista.

14. Zahvalnošću pozdravlja vodje svjetske or-

ganizacije, želi im uspjeha u teškoj misiji, koja im

je poverena, nestrpljivo očekujući, da ih vidimo

na delti jedne samostalne i slobodne jevrejske

države.

15. Želi pun uspeh svetskom sefardskom kon-

gresu, kojs će se uskoro održati radi stvaranja te-

sni.je veze u kolaboraciji eškenazim i sefardim

s jedne i s druge strane, da sefardim budu nre-

pona za sporazum izmemedju Jevreja i Arapa.

16. Poželeti je, da ovoj konferenciji štednju

mnoge druge isto tako plodne, kako bi najzad naše

aspiracije postigli.

17. Konferencija se nada, da će iduća konferen-

cija biti posećena i od ostalih mešta Južne Srbije.

Biblijsko veće židovske omladine u Sarajevu.

Dne 0. o. mj. održalo je kolo omladinaca prvo bi-

blijsko veće sa vanredno lijepim sadržajem. Prvi

je to pokušaj u nas, da se popularizira biblija i

tako probuđjuje interes za našu najveću narodnu

tekovinu. Uvjereni smo, da će se u tom smjeru na-

staviti i da takove priredbe ne će ostati ograni-

čene satno utr Sarajevo, već da će i omladina u

drugim mjestima slijediti lijepi primjer sarajevskih

omladinaca.

Keren Hajesodska akcija u Sarajevu. U Sara-

jevu stigao je izaslanik Keren tlajesoda, g. Salem

Pa z i Go l ti m a nn
,

da intenzivira rad za Keren

Hajesod, te je naišao na srdačan prijem. U subotu,

dne 31. maja, održao je prodavanje u novom se-

fardskom liramu o »Situaciji Palestine«. Njegova

je snažna riječ potresla sve slušatelje, kojima je

übjeđljivo prikazao dužnost saraduje u obnovnome

djelu. Svi Zidovi imadu dužnost da učestvuju u

tom radu. Odužiti se mogu ovoj obvezi davanjem

za Keren Hajesod, al ovo davanje nema biti tek

milostinja, nego žrtva. Židovski narod' u ovom času

ne traži darova, već narodni zajam.

U utorak dne 3. o. mj. održao je g. Gotdinarm

još jedno predavanje u »Gradskoj hašći«. Na tome

predavanju iznio je vrlo interesantne momente iz

palestinskog života. Kao dobar poznavalac prilika

Palestine prikazao je svu veličinu modeme jevrej-

ske renesanse od prvih počtaka pa do naših dana.

I ovaj puta podsjetio je svoje slušateljstvo na

dužnosti i obveze svakoga Jcvrejina prema svome

narodu i pozvao je prisutne da što obilnije podu-

piru Keren liajesod. Učinak tih predavanja bio je

vanređan. Mnogi su odmah dali obveze, a ostale

potražit će g. Goldmann u pratnji članova knrato-

rija Keren liajesođa.

Haaviv-Prolieče. Izašao je 8. i 9. broj (dvobroj)

•našeg dječjeg lista s obilnim sadržajem, iz kojeg

ističemo slijedeće priloge; Objava na Sinaju (aga-

da). Naranča iz Ereč Jfsraela (pjesma). Učenica

.lohanana ben Zakaja (poučno), Tamovo putovanje

(priča). Subota u raju (priča). Pad Jerušalajima

(poučno). Moje ime (pjesma), Lopate (priča), U

šumi (priča), Rabi Eliezer (agada), La Benevolen-

cija (poučno), U babilonskom sužanjstvu (agada).

Ovije priče. Kupanja i plivanje, i t. d. Nadalje do-

nos' ovaj dvobroj zanimljive igre. zagonetke i

slike. Tko želi nabaviti ovaj broj (10 dinara) fli

cijelo godište, neka odmah piše na upravu, isto

tako neka obavijeste upravu svi oni, koji žele na

jesen list pretplatiti. Adresa uprave: M. Wetiler,

Zagreb, Uakačeva plića 5, 111.

»Gidepn«, glasilo jevrbjske omladine Jugoslavije.

Upravo sada izlazi iz štampe 8. broj ovog godišta.

ELSA SCHLESINOER SALAMON MALTZ

vjenčat će se u nedjelju' 15. juna 1924. u

Vinkovcima.

Sid. Bijelima.

Umjesto svake druge obavijesti, Čestitke se pri-

maju iza vjenčanja u templu.
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Centralna Banka za Trgovinu, Obrt i Industriju 1 d.
Jeiačićev trg broj 4 (vlastita palača) Toiat • n»in7ni mtin■ i.nv in.77 n«.

Pođružnine: Brod n/S., Djakovo, Ivanec, Karlovac, Klanjec, Krapina, Koprivnica, Maribor, Novi-Sad, Požega, Ruma, Va-

raždin i Vel. Trgovište. Afiliranl zavodi: u svim većim trgovačkim središtima Jugoslavije Izravne veze; sa prvo-

razrednim bankama u cijeloj Europi i Americi.

Prima uloške na knjižice i na tekući račun uz najkulantniji kamatnjak Eskomptira mjenice i devize

Finanncira i osniva obrtnička, trgovačka i industrijalna poduzeća Kupuje i prodaje valute, devize

vrijednosne papire Burzovne naloge obavlja kulantno i točno Izdaje čekove i kreditna pisma,
te obavlja isplate na temelju akreditiva na sva tu- i inozemna mjesta.

Jeiačićev trg broj 4 (vlastita palača)
Dionička glavnica; Din. 80,000.000’
Brzojavi: Centrobanka.

noćna služba: 7-78; mjenjačnica: 5-56;
kućna cen.: 2 85, 7-13, 7-96,11-94,1 12-23.

Pomodna i manu-

fakturna roba na

malo i veliko uz

povoljne cijene

samo kod t. t.

MAKSO BOROVE
ZAGREB

Strossmajerovft ulica 2

Telefon 11-91 Brujao: Hator

Fm hrvatska velatrgovl— MJeaa i

leljtnt rak

Ferdo Hirschl li
Jatadćcv trg 13 ZABHEB Telefon br. 2T9

Peslovßlcmf Petrinjskn nlfce broj 4

Preporuča svoje bogato skladiSte že-

ljezne robe, posudja, gospodarskih

strojeva, kućnih uredjaja, te sve vrste

gradjevnih potrebština Solidna roba,
fena posluga, cUsna umjerena

VREĆE
iz jute, tekstiiita i papira nove i upo-
trebljene u svira dimenzijama za brz-

ino, posije, ugalj i t đ, dobiju se

najjeftinije kod tvrtke

SCHOTTEH I DRUfi
llMn 13 ZAGREB lllllii IH!

k'itniliflmn ,Te vrsti npotrebljenlb vreća

ilUJJujflUiu ni naivrću dnevna cijena

Imi Z3 so»siii!?e?!]i nspj’Emnč'Rlb panja«

as

i
••--■i.

■

&

Gumene pete i

Gumene potplate

jeftinije i trajnije su nego od

kože! Najbolja zaštita protiv

vlage i zime!

Tražite li elegantne cipele
za prqlie£e I ljeto. Izuoli.e jeftine ciljne!
naše Izloge i uvjerit ćete se o

ŠANDOR EBENŠPANGER
Skladište cipela Ilica 2
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Hientr Banfe-tferein
»

Hrvatska podružnica Zagreb

Jurlšićeva ul. 22

Brzojavni naslov: BANKVEREIN

Obavlja sve bankovne transakcije

Prva banatska fabrika makarona i testa

a. d. Veliki Bečkerek. (Banat)

Telefon 271-272 Brzojavi; Makaroni

nudja svoje nadasve dobre vrsti ijesta iz

garantovane čiste banatske krupice (gries)
po napuljskom sistemu uz najpovoljnije

cijene.
Naročito preporuća

košer šel pesah

fabrikate* koji ee prolzeadjaju po nadzorom bećkerečkoc nadrabinata

Slavno zastupstvo za Zagreb

MaKso Weiss

PAMUK
sve vrsti i

u svim brojevima

Žuti bijeli farbani

A. ROMANO

ZAGREB,
Boškovićeva ulica broj 15

Brzojavi: DIANA Telefon broj 23-66

MOU 1 N O
žutica platno

sifoni

vata (za poplune

Na veliko! Na veliko!

JUŽNO VOĆE
limuna, naranča, smokva, badema,

datulja, sultanina, malaga, iid.

uz najjeftinije cijene kod

I. Dragoner, Zagreb, Nikolićeva 4.

Kroz dscenfis

poznati i pro-

hušsni cd kaV

trana tišti /
materijal / >�

za pokriofQz.
Oj, izoliranje

nepro-

močljivo,

trajno, liče-

nje za uzđr-

i davanje nepo-

/ trebno.

oanje-

kro-

uoua

Uzorke besplatno šalje

Hrvatska

industrija katrana

dioničarsko drnšfuo

u Zagrebu

TpenHova 18 - Teief. H¥

nudi ulasliie proizvode: Krovno

Ijepenku kairanisann, ploče za izo-

liranje proti vlazi, kameno-ngljeni

katran, kalranovo ulje, smolnf ce-

ment, naftalin, benzol dupt, raft. i

sve ine katianove derivate, kolo-

maz, mast za strojeve i gatre itd.

3. 6. SOELLNERS Nacilf. B. 6.

REISSZEUCFABRIK

NURNBERG

Glavno zastupstvo za kraljevinu S.H.S.

Dioničarsko društvo

9
,m mik ma«j R-

veletrgovina 1 konfekcija papira

ZAGREB, Ilica 31. Telef. 17-93.

„
Jfi A C 11 E R "

Agentura za prodaju kuća i ren ljiši«.

Berislavićeva 4. -
ZAGREB - Telefon lč-67

Industrijalci, Banke-Eankari, Dionifrrska društva,

Amerikanci, advokati, lekari, serzali, trgovci, ve-

liki i irali posjednici najprije, najlakše, najbrže,

najjeftinije, najuspješnije možete kupiti-prodati

kuće, vile, vinograde, gradilišta zemljišta, vele-

posjede, ako se obratite na opšle sa svog dobrog
glasa poznatu konces'oniranu i sudbeno proto

kotiranu tvitku ..KV/ICISER^

■■■■

nnnHBBaBBBHHBMatiHHBnn
Tko

oglašuje
-

taj

napreduje!

■BBHIHBBBmsmM«
ffIBBBIBBBIIIBIIIBHSiSSIB

SIDRO d. d.
za trgovinu željezom Zagreb

Vlaški ai. 49. Telefon br. 69 i 21-33

Komisijono skladište tt.

GebPiider BSiilsr & 0, E.-l
Wien Berlin

Ocjel za alat i konstrukcije

St. Egydy-BP Eisen- und Stshiißdustrie*

SESBliSCbafi ŠR aiBR

Turpije Baker Fiseber, lice i uletu od lice

Lasa

Zaititil mak

Prava

.EfiENVr-DISNii
francuska oinoaica - najbolji knćul lijek

za njegu ke?e, usta. zula. proti reumatizmu

Cijena male boce Din. 9

srednje „ „
24

48

Geoer zastupstvo za Jugoslsvlja

DUGOPHftRITIfICIDfI D. D.

(Diana-odio)

Prilaz 12-ZAGREB-Tel.9 3!

Frclincd dotlnla nulu jipejl. - Sbkj'.i m feezrrljc<a)h pitrorlia.

Prispjela proljetna roba!

Razgledajte si izloge!

Salamander Ilica br.
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